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Rana og Vefsn opplevde første halvår 2022 
en boligprisvekst som er på landstoppen. 
Marked, enten det er bolig- eller aksjepriser, 
er i stor grad psykologi. Vi har ikke blitt 
flere hverken i Rana eller Vefsn, men vi har 
forventninger. Forventninger om vekst og 
ny industri. Kombinert med en noe lavere 
tilbudsside gir dette boligprisvekst. Andre 
halvår i 2022 møter oss med inflasjon, høye 
priser på matvarer og drivstoff. Inflasjonen 
svares opp med stigende renter fra Norges 
Bank. Strømprisene er vel det eneste her i 
nord som er på et vanlig eller til dels lavere 
nivå enn tidligere. Enn så lenge.  
Med inflasjon og rentehevninger på 
løpende bånd sprer usikkerheten seg, både 
blant de som skal selge og de som skal 
kjøpe. Prisene i vår region viser et lite fall og 

omløpshastigheten (tiden fra annonsering 
til salget er avklart) går opp. Det vi har sett 
i 2022 er utypisk for boligmarkedet på 
Helgeland, som ikke har hatt hverken store 
topper eller bunnivåer i boligprisene, men 
stort sett vært preget av en jevn normal 
vekst.  
Høye materialpriser og usikker 
byggevareindeks gjør at igangsetting av 
nye boliger på landsbasis er langt under hva 
det var i 2022. Vi får da en situasjon med 
langt mindre tilbud og kraftig fall i salget av 
nye boliger som følge av lite nybygging, og 
på den andre siden usikkerhet og stigende 
kostnader på vanlig forbruk. En spagat som 
kortsiktig har gitt et fall i boligprisene på 
landsbasis. 
I Rana og Vefsn blir det annerledes, i den 

forstand at her må det bygges for å ta 
imot de som kommer for å jobbe i den nye 
industrien. I Rana er dette mest prekært, og 
med høye byggekostnader må det bygges 
smartere og hver stein må snus, for å få til 
boliger i en prisklasse som gjør det mulig 
med både leieboliger og boliger til eie.
Ønsker alle våre lesere en riktig god jul og 
et godt nyttår!

Boligmarkedet

Mo i Rana
MORTEN SÆTERHAUG
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Ina Santala Jordbru, Jani Santala 
Jordbru og Håkon Skog Erlandsen 
drar av gårde til Polen i slutten 

av november for å pitche ideen 
om «Cave Concert» for store 
dykkemerker på Baltictech. På 
nyåret går turen til Europas største 
dykkermesse i Düsseldorf i Tyskland.

- I Polen skal vi snakke med 
leverandører som produserer noe av 
verdens beste dykkerutstyr. Vi håper 
de vil se den unike muligheten til 
å bidra til noe som er større enn 
oss som enkeltaktører og samtidig 
kunne promotere og markedsføre 
sine produkter på en spektakulær 
arena. Vi er sikre på at dette unike 
konseptet kommer til å slå an i 
dykkermiljøet. Allerede har vi en 
uoffisiell venteliste med dykkere som 
ønsker å delta på konserten, forteller 
Ina Santala Jordbru entusiastisk.

EN VELETABLERT AKTØR 
Turen til Tyskland på nyåret har 
allerede begynt å falle på plass. 
Mange av møtene er allerede 
booket, og planleggingen er godt i 
gang. 

-Plura Valley er et godt kjent navn i 
dykkermiljøet, og det er derfor viktig 
at vi reiser nedover til dykkemesser 
for å promotere prosjektet vårt. 
Vi vet at mange fikk med seg 
grottebryllupet i 2019, og at de nå 
ser at dette kan være et arrangement 
som kan treffe enda bredere. I 
Tyskland har vi booket møter med 
flere av de største leverandørene av 
dykkerutstyr, sier Ina. 

BÆREKRAFTIG OG LØNNSOM 
TILRETTELEGGING
Når konserten går av stabelen 
vil det være stort behov for 
overnattingsplasser for de som 
kommer tilreisende. Dagens 
beregninger tilsier at det ikke vil 
være bærekraftig eller lønnsomt 
å bygge fysiske bygg for å dekke 
overnattingsbehovet. Derfor har 
gjengen bak prosjektet måtte tenke 
litt utenfor boksen.

-Vi har kommet frem til at et ishotell 
faktisk kan være løsningen på denne 
utfordringen. Det er viktig at vi 
tenker langsiktig når vi planlegger, 
slik at vi unngår at nye etableringer 

bare får en kortsiktig verdi, 
poengterer hun.

ØNSKER Å UTVIKLE 
VINTERTURISMEN
Reiselivsbransjen opplever også at 
mye av turismen er sesongbasert, 
og at sommermånedene er de 
mest populære. «Cave Concert» 
er et prosjekt som forhåpentligvis 
kan bidra til at flere i området 
ser muligheter for å utvikle 
vinterturismen. 

-Vi ønsker å bidra til økt aktivitet 
også resten av året. Dette prosjektet 
kan være en døråpner for at flere i 
større grad kan se hvilke muligheter 
som finnes for næringa også i 
vintermånedene, sier Ina.

Ina forteller at de i prosjektgruppa 
allerede har kontaktet folk i Alta for 
å få en idé om hvordan de skal gå 
frem i etableringen av et potensielt 
ishotell. 

-Det er flere aktører som har bygd 
og som driver ishotell i Alta. Derfor 
har vi tatt kontakt med de som har 

kunnskap og erfaring med dette. Det 
blir spennende å se hva vi får til, sier 
hun engasjert.

LOKAL FORANKRING OG 
ENGASJEMENT
Prosjekt gruppen har allerede sett for 
seg å etablere rom i ishotellet som 
bedrifter kan kjøpe. Det vil være en 
unik mulighet for promotering av 
næringslivet, og en litt annerledes 
måte å gjøre det på. De ønsker å 
styrke den lokale forankringen og 
engasjementet gjennom tiltak som 
dette. 

-Vi håper å få lagt til rette for at 
bedrifter kan kjøp et eget rom på 
hotellet. I pakken er målet å ha 
utforming av logo og kunst skapt av 
en egen kunstner. Vi ønsker å styrke 
den lokale forankringen og få folk 
engasjert i prosjektet, og dette er en 
av tiltakene våre for å klare nettopp 
det. Dette kan bli en unik arena for 
næringslivet å promotere seg på, og 
potensialet er helt klart både lokalt, 
nasjonalt og internasjonalt, avslutter 
Ina Santala Jordbru.

Godt i gang: 
-Nå starter den 
virkelige jobben
Det jobbes iherdig med «Cave Concert»-prosjektet 
i regi av Bodø2024. Nå starter promoteringen av 
arrangementet for fullt. Idéen om et ishotell i Plura 
er har også begynt å ta form.

FOTO: Pekka Tuuri

FOTO: Pekka Tuuri
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Kjøreturen utover til Hemnes 
var et julekort i seg selv. 
Hemnes Sentrum var omgjort 

til en vaskekte julelandsby med 
smånisser, julemusikk og glovarm 
gløgg. Årets åpningshelg gikk 
over all forventning med finvær og 
besøksrekord. 

På Hemnes var det moro for 
både store og små. Barn kunne 
kjøre med slede bak reinsdyret 
Nils Rudolf og alle fikk mulighet 
til å ta en tur med slede og hest. 
Flere hadde fått sminket seg opp 
med røde kinn og fregner, og det 
ble bare flere og flere smånisser 
utover ettermiddagen. 

Det var mange som hadde 
tatt turen for å vandre rundt 
på julemarkedet og oppleve 
stemningsfull førjulstid med 
deilige duft av julegløgg og 
nybakte smultringer. Markedet 

tar utgangspunkt i både gamle 
og nye tradisjoner, og der kunne 
du finne utstillere innen bl.a. 
lokalmat, julebakst, julenek og 
kunst og håndverk av høy kvalitet. 

For de småsultne var det heller 
ikke mangel på smaksprøver. I 
byens mange boder var det også 
salg av strikkevotter, ullsokker og 
reinskinn. I den kjølige vinterlufta 
var det nok mange som så mon i 
nye votter eller ett nytt skinn for 
å holde varmen. I tillegg til boder 
som bugnet av varer og servering 
i koselige kafeer, restauranter 
og lavvoer, fikk både små og 
store med seg juleverksted, 
forestillinger og konsert. Det 
ble nok også handlet inn ett par 
julegaver her og der. Som betyr at 
det er mange som har noe å glede 
seg over til jul.

Samme morgen i november 
ble det oppdaget flere 
unormale tilstander 

inne på Amfi Meyer, såpass at 
senterlederen så seg nødt til 
å tilkalle politiet. I et brev de 
fant, avslørte rampenissen fra 
Mofjellet at det var han som 
hadde vært på ferde. Og kanskje 
for å bøte på dårlig samvittighet 
for rampestrekene inne på 
kjøpesenteret, hadde rampenissen 
satt igjen en stor julegave i gågata. 
Da dagslyset kom, spredte også 
ryktet seg om den mystiske gaven 
og det som skulle skje samme 
ettermiddag: I forbindelse med at 
julelysene i gågata skulle tennes, 
skulle også pakken åpnes. 

– EN NY OG KOSELIG 
TRADISJON
Ranaregionen næringsforening 
og Amfi hadde noen dager i 
forveien invitert til julelystenning 
i gågata denne ettermiddagen. 
Etterpå skulle butikkene 
holde kveldsåpent. Dette var 
handelsstandens nye måte å «lyse 
inn jula» på. 
Sammen med den mystiske 
julegaven fra rampenissen, 
trakk flere hundre små og store 
ranværinger til sentrum denne 
ettermiddagen. Jubelkore bidro 

med sang, dansere fra KRAFT 
dansestudio opptrådte, mens 
Kirkens Bymisjon stilte opp med 
utdelere av pepperkaker og gløgg. 
Helt til slutt ble mysteriepakken fra 
rampenissen åpnet. Det viste seg 
at pakken var fylt med 300 poser 
med godteri til barna som hadde 
møtt opp. 

Dette var første gang julelysene i 
Mo sentrum ble tent på kvelden. 
Tidligere har de alltid tent lysene 
om morgenen.

– Men etter suksessen med 
kveldsarrangementet i år, blir 
dette videreført til neste år, sier 
daglig leder Ingvild Skogvold i 
Ranaregionen næringsforening.

Næringsforeningen har fått 
Drivkraftstøtte fra Sparebank 
1 Helgeland og støtte fra 
Samfunnsløftet Sparebank 1 
Nord-Norge til å spre juleglede i 
Mo i Rana, og samarbeider også 
tett med handelsstanden for å 
gjennomføre dette.

– Tusen takk for støtten og for 
samarbeidet, sier en stolt og 
fornøyd Skogvold.

Ringte julen inn på Hemnes

Hemmeligheter og 
overraskelser åpnet julegata

Hemnes så ut som et juleparadis under åpningshelgen til «Jul på Berget». Folk i alle aldre hadde samlet seg 
for julehandel, underholdning og kos i alle former og smaker.

Tradisjonen tro er det mange mysterier og hemmeligheter forbundet med førjulstida.
Til manges forundring dukket det over natta opp en svær julegave i gågata i Mo sentrum.

Mellom slagene var det deilig og lunt å sette seg ned rundt bålet med en kopp gløgg og ett par pepperkaker.

Barna fikk tatt seg en fin tur på 
hesteryggen. En litt alternativ 
transport rundt omkring i byen. 

Denne store, mystiske 
pakken stod plutselig 

en morgen i gågata, til 
manges forundring.
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– Flere vinter- og julelys er tent 
enn noen gang tidligere, forteller 
en stolt styreleder i Alstahaug 
næringsforening, Kalle Tysnes.

Vinter- og julelys i parken, på torget 
og i gatene er i tradisjonens tro 
et spleiselag med foreningens 
medlemmer, samarbeidspartnere, 
gårdeiere og Alstahaug kommune. 
Mange av dekorasjonene er del av 
foreningens jubileumsgave i fra 
Alstahaug kommune, til en verdi av 
kr 100.000 for utvikling av vinter- og 
julebelysning.

Det hele ble lyssatt adventshelga og 
da ble også julegrana på torget tent. 
Etterpå var det felles tog fra Torget 
opp til Åsen, der Havnafestivalens 
står for tenning av lysene i masta.

– En flott tradisjon og et flott 
kjennetegn i Sandnessjøen, sier 
Tysnes.

Dette er fjerde året på rad det settes 
lys på tårnet på Åsen i Sandnessjøen 
i hele desember. Dette er ei 60 meter 
høy TV-mast som Telenor eier. 

I tillegg åpnes en ny lekeplass i 
sentrum i adventstiden og den 
lysende elgen skal endelig få et 
navn, etter at det har vært utlyst 
navnekonkurranse.

Mange gode krefter 
jobber sammen for å 
skape julestemning i 
Sandnessjøen.

Leder i Mosjøen 
næringsforening, Bjørn Larsen, 
har bestilt 1000 kilo grøt, pluss 

en mengde laktosefri grøt, og 
planlegger å servere opp til 900 
personer samtidig.

– Vi dekker på til et sted mellom 
3000 og 4000 personer, sier han.

Heldigvis er det mange gode 
hjelpere som stiller opp, når det 
lages julestemning i Mosjøen. Alle 

serverings- og spisesteder stiller 
opp med servitører, det samme 
gjør Sjøsiden senter og Mosjøen 
torg, mens hotellet Fru Haugans tar 
jobben med å varme grøten.

– Nesten hele serveringsbransjen er 
med. De har fått hvert sitt område 
i Sjøgata hvor de skal passe på og 
servere. Vi gjentar mye fra i fjor 
siden det ble avlyst på grunn av 
korona, sier Larsen. 
– Og så setter vi minst opp ett 
til bord, slik at vi sørger for å slå 
lengden på bordet fra sist gang, 
legger han til og smiler lurt.

Julebyen Mosjøen har mange og 
varierte kort i ermet i førjulstiden. 
Her er det mulig å få med seg både 
konserter, julemarked på torget og 
levende nisser.

– I sentrum står postkassa til nissen. 
Hver lørdag og søndag kommer det 
nisser for å tømme den, og dette er 
veldig populært å få med seg. Da 
møter det masse barn opp, forteller 
Larsen.

Mer en 100 personer er i sving for å 
lage grøtbord og julemarked, og alt 
det andre som lyser opp ventetida i 
Mosjøen.

1000 kilo grøt i 
Julebyen Mosjøen

Alt fra konserter til 
julemarked og grøt, på det 
som stadig skal bli verdens 
lengste grøtbord, venter de 
som besøker byen før jul.

– Magisk, beskriver leder i Mosjøen næringsforening 
opplevelsen av å komme til grøtservering i Sjøgata, omringet av 
lys, fakler og masse mennesker tidlig en fredags morgen.

Julestemning 
både høyt og lavt

Fredrik Mikalsen og datteren 
Adele Mikalsen deltok da 
jule- og vinterlysene ble tent i 
Sandenssjøen. FOTO: Sofie Haraldsen
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– Vi har alt du trenger til 
overflatebehandling, som maling, 
tapet, flis og golvbelegg. Det 
forteller butikksjef Petter Pedersen 
hos Beleggsenteret Happy Homes 
i Rana. 

KVALIFISERT HJELP 
Og vel så viktig: I butikken på 
Gruben i Rana treffer du ansatte 
med svennebrev som blant annet 
maler, tømrer, gulvlegger og 
flislegger, og som dermed har 

spisskompetanse om produkter og 
fremgangsmåte. Du får med andre 
ord kvalifiserte råd med deg på 
veien mot et endelig valg.

– Vi er der for å hjelpe deg med å 
finne fargen som passer til ditt rom. 
Selv om du har sett noe stilig på 
Instagram, er det ikke sikkert det 
passer rommet som du skal pusse 
opp, sier Pedersen.

Trenden i år har vært at kundene 

velger farger i jordnære toner.

– En farge som har gått mye er 
gråbeige. Ellers går det mye i varme 
versjoner av grønn, rød, beige, 
brunt og gule toner som heller mot 
oker, sier han. 

Til maling anbefaler Pedersen 
gjerne merket Korall. Dette 
er Happy Homes sin egen 
malingskolleksjon. De valgte det, 
etter at det kom godt ut i tester av 

profesjonelle malere.
– Korall er norskprodusert. Det er ei 
maling med god flyt, den tørker for 
og har lite lukt.

Veggmalingen kommer i matt, 
silkematt og halvblank. 

– Korall vegg matt er ei suveren 
veggmaling. Den har god dekkevne, 
er slitesterk og vaskbar, sier han.

Korall har også takmaling, og en 
oljebasert og en vannbasert maling 
til utendørs bruk.

– Korall er også litt rimeligere i pris 
enn våre andre merker.

OM Å TA VARE PÅ
En annen ting som går igjen, er at 
flere er blitt opptatt av å ta vare på 
gamle møbler.

– Folk maler opp 
kjøkkeninnredninger, trapper og 
golv.

En annen trend er å behandle 
gamle møbler, slik at det naturlige 
treverket bevares og synes. 

– Folk pusser, renser og oljer eller 
maler gamle møbler enten på hytta 
eller for å ha hjemme, forteller 
Pedersen. Til dette anbefaler han 
særlig Liberon-produkter. Ellers 
anbefaler han gjerne golvmaling på 
møbler:

– Golvmaling tåler mer og slites ikke 
så fort, tipser han om.

I Rana er det en del første- og 
andregangskjøpere som pusser 
opp et gammelt hus, typisk fra 
1970-tallet.
– De har gjerne en gjennomført og 
helhetlig plan for hele huset. Dette 
er artige prosesser å være med på, 
sier butikksjefen.

SPESIALPRODUKTER
Beleggsenteret har også 
spesialprodukter, som matter 

og løpere på rull, og de har også 
maskin for å sy endekant på matter.

– Til proffmarkedet har vi spesielle 
håndverksprodukter, for eksempel 
kniver og sveiseutstyr til belegg-
leggere.

Beleggsenteret er eneste butikk i 
byen som har belegg inne på lager.

 – Særlig til våtrom har vi merket ei 
økning i salget av belegg, forteller 
Pedersen. 

Få det fint hjemme 
med Beleggsenteret
Med gode råd og gode produkter fra Beleggsenteret Happy Homes, ligger alt 
til rette for at du får det fint rundt deg, enten det er hjemme eller på hytta.

– Ei suveren maling, sier 
butikksjef Petter Pedersen hos 
Beleggsenteret om Korall. Det 

er Happy Homes sitt egne, 
utvalgte merke og de har 

maling til både innendørs og 
utendørs bruk. – God flyt, god 

dekkevne, slitesterk og vaskbar, 
oppsummerer butikksjefen.

Husk at du som er andelseier 
i MOBO Helgeland har 10-15 
prosent rabatt hos Beleggsenteret 
Happy Homes. Besøk nettsiden 
vår mobohelgeland.no 
for full oversikt over dine 
medlemsfordeler!

Microsement har blitt veldig populært de siste årene. 
– Det er finkornet sparkel som kan brukes overalt. 

Det er særlig populært på golv, vegger og tak på bad. 
Under renovering av gamle bad, og kan det legges rett 

på gamle fliser som er primet først, forteller Pedersen. 
Microsement kan også brukes på piper eller som 

kontrastvegg i oppholdsrom. Den kan blandes i noen 
farger og også få rustikke innslag, som metall.

Beleggsenteret Happy Homes har mange produkter for å skape spennende vegger. 
Maling med struktur og som du kan blande inn glitter i, er eksempler på dette.
 – Det siste er særlig populært på jenterom eller som kontrastvegg i stue, forteller 
Pedersen, mens han demonstrerer strukturmaling.
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– Boligmarkedet i Rana har 
stabilisert seg og bærer preg av å 
være noe avventende.

Det sier daglig leder Morten 
Sæterhaug i MOBO Helgeland og 
daglig leder Stig Magne Øie i REDE 
eiendomsmegling. 

FORVENTNING OM FRAMTIDIG 
VEKST
Mens det i Sandnessjøen og 
Brønnøysund har vært et mer 
stabilt boligmarked gjennom 
året, har det tidvis toppet seg i 
Mosjøen og Rana. Her var de to 
første kvartalene preget av rask 
omsetningshastighet på boliger, 
med dertil økt prisvekst.  

– Det blei ei oppfatning om at 
det gjaldt å komme seg inn i 
boligmarkedet så raskt som mulig, 
sier Øie.

Årsaken var befolkningsveksten 
som er ventet i Rana, kombinert 
med at det var færre boliger til 
salgs. I tillegg var utlånsrenten 
usedvanlig lav. Dermed var det 
mange med i budrunder på de 
relativt få boligene som var til salgs, 
og dette bidro til å presse prisene 
opp.

– På mange måter var markedet litt 
«hett» det første halve året, sier Øie.

Bildet vedvarte et stykke inn i årets 
tredje kvartal, mens nå på slutten 
av året er bildet noe annet. Den 
forventede befolkningsveksten 
har ikke startet ennå. Flere 
usikkerhetsfaktorer som berører de 
aller fleste av oss, bidrar til å at flere 
boligkjøpere blir mer avventende.  
I kjølvannet av krigen mellom 
Russland og Ukraina har vi fått økte 
priser på en rekke områder som går 
rett inn i folks privatøkonomi, som 
matvarer, strøm og drivstoff, og 
flere renteoppganger. Dermed har 
trykket på boliger til salgs roet seg 
en del.

– Det er ikke nødvendigvis flere 
boliger til salgs nå enn i starten av 
året, men de ligger lenger ute, sier 
Sæterhaug.

BOLIGMARKEDET I 2023
Øie forteller at det er mer 
utfordrende å sette prisen på 
salgsobjektene nå og at meglerne 
må jobbe mer med hvert enkelt 
salg. De forventer at boligmarkedet 
vil være slik ei stund inn i 2023.

Samtidig tror de at året totalt sett 
kommer til å bli spennende. Mye 
vil skje og da spesielt med tanke på 
økt befolkningsvekst i forbindelse 
med alt som skjer i Mo i Rana for 
tiden. 

– Med dyre materialpriser i tillegg, 
har det bremset noe på byggingen 
av nye boliger, sier Sæterhaug.

Han tror presset nå i hovedsak 
vil komme på et allerede lite 
leiemarked, og der mye av det som 
eksisterer har dårlig kvalitet.

– Vi dekker knapt nok opp behovet 
studentene i Rana har for å leie, sier 
Sæterhaug.

MOBO Helgeland kommer derfor 
til å vurdere «Leie før eie» i alle nye 
prosjekter.

– Vi kommer til å vurdere det 
uavhengig av om vi er med i 
utbyggingen eller ikke, og så lenge 
utbygger er interessert i det og 
selvfølgelig så lenge prisen er 
riktig, sier han. 

RÅD TIL SELGERE OG KJØPERE
Sæterhaug og Øie tror ikke 
befolkningsveksten i Rana vil 
merkes fra 2023 og utover:

– Når tilflyttingen starer – de 
kommende årene – vil vi merke det 
i boligmarkedet igjen. 

Stig Magne Øie i REDE sitt råd til 
boligselgere, som vet at de skal 
selge til neste år, er å ta kontakt 
tidlig i 2023.

– Da får vi god tid til å forberede 
salget sammen, og er klare når vi 
blir enige om at nå er det riktig å 
legge boligen ut på markedet, sier 
han.

Morten Sæterhaug i MOBO 
Helgeland har følgende råd til de 
som skal kjøpe i Rana nå, eller som 
tenker å komme hit for å etablere 
seg:

– Det vil ta tid å finne en bolig som 
passer deg, dine behov og pris. 
Mitt råd er å bruke mer tid på en 
slik beslutning.  Og kanskje må man 
som førstegangskjøper redusere på 
sine kriterier og krav. Hvis det for 
eksempel er for dyrt i sentrum, bo 
utenfor først og bruk noen år på å 
bo deg inn i markedet. Jeg tror det 
er sånn markedet blir ei god stund 
framover.

Et roligere 
boligmarked
I store deler av 2022 var det et brennhett 
boligmarked i Rana. Nå er bildet endret.
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“Jeg kjeder meg så sykt i denne helsikes bygda. Jeg 
vil noe mer! Kommer meg ikke noen steder! Det er i 
storbyen det skjer.”
Som 15-åring var ikke heimbygda mi, Grønfjelldal i Rana, 
noe for meg. Heller ikke nærmeste by, Mo i Rana. Ikke 
Norge en gang. Det var bare så vidt verden var stor nok 
for meg da jeg skulle ut og starte karriere. 
Men først måtte jeg komme meg ut av hjemmets klamme 
arne. Da jeg endelig skulle begynne på videregående og 
fikk flytte på hybel, ga jeg beskjed til foreldre med dårlig 
skjulte smil og gråtende småsøsken om at nå kom jeg 
ikke hjem før til jul – tidligst. 
 Jeg studerte statsvitenskap, nordisk språk og 
litteratur, og journalistikk. Dette studiet ledet meg til 
Adresseavisen. Bodde midt i Trondheim, koste meg. Men 
jeg reiste hjem så snart jeg hadde anledning. Likevel, det 
var i byen denne odelsjenta hørte til. Uten tvil.

VENDEPUNKTET
En varm sommerdag sendte nyhetsredaktøren meg og 
en fotograf til landlige Frosta. Ikke ante jeg at akkurat 
denne reportasjeturen skulle forandre framtida mi. For da 
vi trava rundt åker og eng kjente jeg at dette var noe jeg 
hadde savna. Ganske umiddelbart der og da skjønte jeg 
at dette var spikeren i kista for min urbane framtid. Jeg 
forsto at det var hjemme jeg hørte hjemme.
Jeg har aldri angra på at vi valgte å slå oss ned i ei bygd 

på indre strøk av Helgeland, på nabogården til der 
jeg vokste opp. Her så jeg – og ser – verdens største 
muligheter. Blant annet er småbruket vårt i Kroglia blitt 
til Kroglia kulturgård, der fjøs og låve er gjort om til 
møtested for regionalt næringsliv og konsertscene med 
artister av nasjonalt kaliber. 

GI OPPMERKSOMHET TIL MANGFOLDET
Jeg kan ikke tenke meg livet uten folka og opplevelsene 
bygda og gründerskapet har gitt meg. Det bygdelivet 
representerer for meg, er at her kan jeg være meg 
selv, her kan jeg utfolde meg og gjøre en forskjell. Vi 
har så mange flotte lokalsamfunn på Helgeland! Byer 
og levende bygder så langt du kan se. Tenk så mye 
spennende som finnes her, som med inspirasjon og 
motivasjon kan utvikle seg til attraksjon. Tenk!
 Jeg ønsker med min lille historie å gi oppmerksomhet 
til dette mangfoldet i regionen vår. Dyrking av de gode, 
trygge oppvekstmiljøene og lokalsamfunnene, som 
gir stolte helgelendinger, og som bidrar til yngling 
og næringsutvikling. Gi rom til blikkene som ser 
mulighetene - det vi har, der vi er!
(Men hva hadde 15-årige Eldbjørg sagt hvis hun hadde 
sett inn i framtida? Fantastisk. NOT, som det het på 
90-tallet. Men så hadde hun tenkt: Assa, litt KUlt e det jo. 
Men det hadde hun aldri innrømt). 

Skulle aldri se meg tilbake
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FOTO: Paul-Egil Henriksen/Diakrit.

Øyer til salgs
«som perler på snor»
Kunne du tenke deg å kjøpe din egen øy? Dette var det året du kunne 
lese flere slike salgsannonser enn noen gang før fra Helgeland.
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Møt de nye  
investorene

Hvordan ser en investor ut? Etter vi lanserte kampanjen #huninvesterer i 2019,  
skjedde det en drastisk endring i fondsmarkedet. For første gang i historien var  
det flere kvinner enn menn som begynte å investere. En investor ser derfor ikke 
lenger ut som en mann over 40 år med pen dress og dårlig tid. I dag ser en investor 
ut som bestemor. Eller en bonde. Eller konfirmanten Siri som nettopp har fått  
fond i gave. En investor ser ut som Fatima, Bjørg, Sarah, Jorunn og Anita.  
En investor ser ut som deg.

Bli med på å skape økonomisk likestillingshistorie du også.
Bli en investor. Det tar faktisk bare ett minutt.

Les mer på huninvesterer.no



«På Helgeland, på Helgeland. 
Tusenvis øyer som perler på snor». 

Slik lyder første setning i refrenget 
på «Sang til Helgeland» av den 
nordnorske visesangeren Kai 
Larsen. Her hyller han Helgeland 
og skjærgården som sikkert også i 
virkeligheten rommer tusenvis av 
øyer, holmer og skjær. Flere av disse 
øyene og holmene har vært til salgs 
det siste året, og dette har virkelig 
vært objekter med stor interesse og 
høy salgbarhet. Det har overrasket 
både meglere og selgere.

OVERRASKENDE VARM TELEFON
– Vi hadde ikke noe særlig 
erfaring med å selge øyer da vi 
fikk dette oppdraget i 2021, så 
den store interessen kom veldig 
overraskende. Det forteller 
eiendomsmegler Kristine Langfjell 
hos REDE eiendomsmegling. Hun 
foretok det første salget sommeren 
2021 og dette må vel nærmest 
kunne beskrives som et sjokksalg.

– Telefonen gikk varm. Jeg hadde 
ikke før lagt på med en interessent, 
før den neste var på tråden.

Og det var ikke bare interessen som 
var enorm. Hele 19 unike budgivere 
var med i budrunden. Til slutt gikk 

Bjørnøya i Rødøy kommune  over 
fire ganger over takst.

– Da skjønte vi flere ting – for det 
første at vi hadde priset oss for lavt 
og at markedet for dette absolutt 
var til stede. 

EN NY TREND
Dette satte standarden for 
en trend som virkelig fikk fart 
på seg gjennom dette året. 
Salget av Bjørnøya ble gjort på 
sensommeren 2021. I 2022 har REDE 
eiendomsmegling hatt sju slike øyer 
til salgs.

– Tidligere har slike 
eiendomsoverdragelser blitt 
gjort privat i familier, men nå ble 
vi kontaktet av flere som ønsket 
å prøve å selge på det åpne 
markedet, forteller Langfjell.

Selv har hun fulgt opp med å selge 
Futøya og Sandvær i år.

I Brønnøysund sitter hennes kollega 
Kristoffer Bjørnvik.

– Dette er artige objekter og en 
adspredelse fra det vi vanligvis gjør, 
sier han.

Bjørnvik opplever at øyene generelt 

får mer interesse enn andre til 
salgs annonser – både nasjonalt og 
internasjonalt. 

– Det er alle slags folk som tar 
kontakt, sier han.

– Det er ulike agendaer som ligger 
bak. Noen vil kjøpe for å utvikle 
turistnæring, noen for å sikre at det 
ikke havner i utenlandske hender, 
og noen vil enten ha et fritidssted 
eller ønsker å flytte dit, utdyper 
Langfjell.

I sommer solgte Bjørnvik Stavøya 
i Bindalsfjorden (se bildet) til 
nordmenn. Her stod det blant 
annet hytte, naust, spikertelt og 
campingvogn – mens noen øyer 
selges med kun små tegn i naturen 
fra gammel bebyggelse. En av hans 
aktive objekter, Buøya i Brønnøy 
kommune, er et eksempel på det. 
Øya ligger for øvrig i noe som for 
mange tilfører en ekstra dimensjon 
– et nasjonalparkområde.  
«Lomsdal-Visten nasjonalpark er et 
unikt stykke Helgelandsnatur med 
fjorder, grotter, skog, høyfjell og 
topper,» skriver nasjonalparkstyret 
selv på sin hjemmeside. 

– Et lite stykke Norge, sier Bjørnvik 
og smiler.

UTFORDRENDE MED 
DOKUMENTER OG UTTRYKK 
Bjørnvik er i gang med å forberede 
det han beskriver som «enda 
et veldig spennende objekt». 
Det skal legges ut for salg rundt 
påsketider i 2023. For det tar en 
god del lengre tid å forberede disse 
salgsoppgavene, forteller de to 
eiendomsmeglerne. Det er ofte mye 

dokumentasjon som skal hentes 
inn, og mye av det er gammelt og 
må rett og slett spores opp.

– All dokumentasjon før 1950 er 
vanskeligere å finne. Og noen 
ganger er det vanskelig å tyde hva 
de har skrevet for hånd, forteller 
Bjørnvik.

– Og så er det jo ikke bare å sette 
seg i bilen for å se objektet eller 
når vi skal ha visninger. Alt må 
planlegges mye mer, sier han.

Både for megler og selger er det 
ofte mange uttrykk og tillatelser 
å sette seg inn i når slike eldre og 
større eiendommer skal selges. 
Eksempler vi har hentet fra 
disse salgsoppgavene hos REDE, 
er Skylddelingsforretningen, 
servitutter, LNFR-område (= 
Landbruk, natur fritid og reindrift) 
og SEFRAK, som er en forkortelse 
for Sekretariatet for registrering av 
faste kulturminner.

HISTORIER FRA VIRKELIGHETEN
Men særlig én del av dette 
forberedende arbeidet liker 
Langfjell særlig godt, og det er 
å søke i historiske kilder etter 
informasjon om stedet som skal 
selges.

«Det var familien Danielsen som 
skulle slå seg ned på eiendommen 
og gjøre stedet til sitt hjem» 

Dette kan vi for eksempel lese i 
salgsoppgaven til eiendommen 
Bakkevang på Håmannsvikodden på 
Storselsøy. Og videre: 

«Hans to yngre brødre Ivar og Jann 
ble født i naustet. Faren støpte 
på veggen etter krigen slik at de 
skulle få bedre plass». Eller «Morens 
symaskin ble med et nødskrik reddet 
fra å gå på tvangsauksjon som følge 
av at de skyldte kr 130,- i skatt»

– Jeg liker å søke etter informasjon 
om folkene som har bodd der og 
hvordan de hadde det, få fram 
historien og sette stedet inn i et 
perspektiv. Alle steder har sin 
historie, og særlig på slike plasser 
synes jeg det er utrolig viktig å 
fortelle hvordan det har vært å bo 

der opp gjennom årene, hvem som 
har bodd der, hvilke bygninger som 
har stått der. Hva sto oppå tuftene 
av den grunnmuren du ser i dag, 
eller hvorfor bygde de akkurat det 
bygget som står der i dag, sier hun.

Det går en del tid med til dette, men 
Langfjell synes det er verdt det.

EKSTRA REGNINGER OG RISIKO 
En kjøper må også regne med en 
god del arbeid med etterpå, da det 
ofte er flere ting det må søkes om, 
inkludert byggetillatelse. Dette kan 
bli både tidkrevende og kostbart – 
og man kan ende opp med å kjøpe 
ei øy hvor enden på visa blir at man 
ikke får lov til å sette opp nye bygg. 

Ekstra regninger og risiko til tross, 
øyer til salgs har vist seg å friste 
mange i 2022. Såpass uvanlig var 
det i starten at Til salgs-annonsen 
for Bjørnøya fikk omtale i flere 

medier. Det samme gjorde et par av 
de neste.

– Omtale i Dagbladet og hos NRK 
hjalp så klart med å nå ut med 
muligheten til mange flere. Nå 
som «nyhetens interesse» for slike 
objekter har lagt seg litt mer, er 
det mer utfordrende å nå ut med 
disse objektene enn en bolig, sier 
Langfjell.

FORTSETTELSE FØLGER
Nyhetens interesse eller ei, det er 
både selgere og kjøpere på dette 
markedet, og Langfjell, Bjørnvik og 
deres kollegaer vet at det kommer 
flere øyer til salgs på Helgeland 
i 2023. Så her er det bare å følge 
med.

Les mer om planene til de nye 
eierne av Bjørnøya som Kristine 
Langfjell var megler for på de neste 
sidene!

Eiendomsmegler Kristine Langfjell hos REDE eiendomsmegling.
FOTO: Paul-Egil Henriksen/FotografenDin

Buøya i Lomsdal-Visten 
nasjonalpark i Brønnøy 
kommune er tilgjengelig for 
den som lar seg friste og har 
anledning.
Foto: Don't Be Negative Foto.

Stavøya i Bindalsfjorden med flere bygninger, var en av øyene 
som ble solgt på Helgeland i år. FOTO: Don't Be Negative Foto.

Eiendomsmegler Kristoffer Bjørnvik 
hos REDE eiendomsmegling.
FOTO: Don't Be Negative Foto.
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allmenheten ved bygging av private 
hytter. Alle hytter og rorbuer skal 
være til leie. 

Barbulla forteller om et godt 
samarbeid med Rødøy kommune: 

– Hele øya er allerede, etter 
vårt innspill til arealplanen, 
blitt omregulert til fritids- og 
turistformål. I mai hadde vi et møte 
med Rødøy kommunes ordfører, 
kommunaldirektør og teknisk sjef. 
Vi ble tatt godt imot og fikk mange 
verdifulle innspill, forteller Barbulla.

Ved siden av hytter og rorbuer er 
det planer om et hotell med 50 
dobbeltrom og en stor restaurant, 
med storkjøkken og eget bakeri. 

PLANLEGGER 50 AKTIVITETER
– Mange vil kanskje lure på om 
ikke en ferie på en liten øy kan 
bli i kjedeligste lag. Det har vi 
selvfølgelig tenkt på. Mange 
gjester som kommer langveisfra, 
søker bevisst ro og fred som 
kontrast mot det travle storbylivet. 
Det vil de finne her. Og skulle 
aktivitetstrangen ta overhånd, 
planlegger vi over 50 ulike tilbud 
som kan gjøre oppholdet interessant 
og uforglemmelig. Øya skal favne 
hele familien, ikke bare barn, men 
også firebeinte medlemmer. Vi vil ha 
en stor barnepark med mange og 
lærerike utfordringer samt en stor 
hundeluftepark, forteller han.

Minst mulig inngrep i naturen er 
viktig for de nye eierne.

– Vår virksomhet er estimert til et 
totalt fotavtrykk på under 3 prosent 

av øyas totale areal. Det vil si at hele 
resten forblir urørt friareal og fortsatt 
tilgjengelig for allmenheten.
 
De har ikke gjort noen fremstøt for å 
finne investorer. 

– Vårt viktigste mål nå, er å først få 
alle godkjenninger, slik at verdien 
blir bedre tydeliggjort for mulige 
investorer. 

VIL PRODUSERE STRØM, VANN 
OG GJØDSEL
Det første som skal gjøres er 
blant annet en Naturmangfolds-
konsekvensutredning. Den må 
utføres av biologer til sommeren, når 
naturen er i full blomst.

– Det gir oss god tid til å finpusse 
vår reguleringsplan, samt at vi kan 
undersøke de mest lønnsomme 
teknikker som muliggjør livet på øya, 
uavhengig av landtilkobling.
Vi er fremdeles usikre på om vi kan få 
vann- og strømtilkobling fra land, og 
hva dette eventuell vil koste, derfor 
arbeider vi mye med en plan B, som 
kan gjøre oss uavhengig. Vi ønsker 
kun løsninger som er klima- og 
naturvennlige. Vi har allerede mange 
interessante prosjekter som kan 
bli aktuelle, og som knapt har vært 
brukt i Norge før.

Han nevner blant annet produksjon 
av strøm med sjøvann uten tilført 
energi (ikke bølgekraft), og strøm 
med vind, med sol og med biogass. 

– Vi kan lage drikkevann av luft, 
av regn- og av sjøvann, og vi kan 
lage strøm med biogass. Dette 
skjer i et anlegg som bryter ned 

organisk- og menneskelig avfall. 
Avfallet blir omdannet til biogass, 
til strømproduksjon, koking, 
oppvarming og restene blir til 
luktfri, flytende gjødsel, som vi 
kan bruke i øyas egen økologiske 
grønnsaksproduksjon.

Planen er å drive Bjørnøya frem som 
et rent familieprosjektet, frem til de 
finner egnete investorer. 

– Det er store penger å hente i 
utlandet, men vi ønsker helst å ha 
lokale eiere, så dersom noen ønsker 
en tidlig dialog, er vi åpen for det.

Peter Barbulla er mangeårig 
gründer og oppfinner. Nå er 
han med som koordinator i 

familieteamet, som skal få en liten øy 
på Helgeland å bli et feriested med 
ulike overnattingsmuligheter og 
aktiviteter. Øya eies av hans datter 
Patricia Barbulla. 

– Vi kjøpte øya usett under 
pandemien i 2021. Hele vårt team 
på fire personer var på en første 
synfaring der i mai i år, godt hjulpet 

av tidligere eier, Bjørn Pedersen, 
forteller Peter Barbulla. 

ET STED HVOR MANGE KAN 
TRIVES
Bjørnøya ligger i Rødøy kommune 
nært Selsøyvik, mellom Sundøya og 
Rangsundøya i. Den består av litt 
dyrket mark, innmarksbeite, skog- og 
berglandskap - til sammen nesten 
282 dekar. Det er ikke anlagt vei, 
vann, avløp eller elektrisk strøm, og 
øya omfattes av både SEFRAK og LNF 

(se forklaring i forrige artikkel). Her 
planlegger de nye eierne alternativt 
landbruk og grønn øko-turisme i et 
betydelig omfang.

– Vi håper at Bjørnøya kan bli det 
nye utfluktsmål for alle som bor i 
nærheten og disponerer båt. Vi tror 
også at øya kan være et attraktivt 
ferietilbud for hele Helgeland, samt 
for alle arbeidstilflyttere, når de store 
industriprosjektene er gjennomført. 
Poenget er at øya ikke skal lukkes for 

•	 	En turisme som vektlegger den 
reisendes økologiske, sosiale og 
kulturelle ansvar, og som ønsker 
å fremstå som et alternativ til 
kommersiell masseturisme eller 
såkalt charterturisme.

•	 Målet er at det ikke skal bli noen 
negativ påvirkning på naturen eller 
kulturen på stedet en reiser til.

•	 	Både tilrettelegger 
(reiselivsbedriften) og gjesten 
legger spesielt vekt på naturen og 
miljøet.

•	 Både for tilrettelegger og gjesten 
er resirkulering, gjenbruk og 
reduksjon av forbruket viktige 
sider av økoturismen.

Øko-turisme

Familie med store 
planer for Bjørnøya

Hytter, rorbuer, hotell, restaurant, og bakeri. Familien Barbulla har store planer for Bjørnøya, 
som foreløpig mangler både strømkabel, vanntilførsel og rutebåtforbindelse.

Teamet bak 
utviklingsplanene 
for Bjørnøya på sin 
første befaring der i 
mai i år: Fra venstre 
Gilly Behrens, 
arkitekt, Patricia 
Barbulla, investor og 
eier, Peter Barbulla, 
koordinator, Gerdi 
Barbulla, designer 
og estetisk rådgiver.
FOTO: Privat

En gammel jordkjeller er 
spor etter tidligere beboelse.
FOTO: Privat

Bjørnøya, til sammen nesten 282 dekar. Til tross for 
masse bygninger og aktiviteter, planlegges det for at 

mesteparten forblir urørt friareal og fortsatt tilgjengelig 
for allmenheten. Foto: Paul-Egil Henriksen/Diakrit.

•	 Peter Barbulla og datteren 
Patricia Barbulla kjøpte Bjørnøya 
i Rødøy kommune sommeren 
2021.

•	 Prisantydningen var 990 000 
kroner.

•	 Det var stor interesse for øya og 
19 unike budgivere.

•	 Til slutt gikk øya for mer enn 
fire ganger prisantydning, til 4,3 
millioner.

Fakta
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Mobo arrangerer seminarer 
med utgangspunkt i 
behovene til kundene sine.  

Borettslagsloven ligger til grunn for 
ethvert boligselskap, og en innføring 
i jusen vil derfor være aktuelt for 
alle styrer og nye styremedlemmer. 
Høstens seminar tok for seg 
styrearbeid og styrets ansvar etter 
borettslagsloven, presentert av 
advokat Bjørn Immonen. 

-Kundene våre er flinke til å komme 
med innspill på hvilke behov de har. 

Våre rådgivere i Mobo møter 
kundene jevnlig, og da er det helt 
naturlig å snakke om hvilke behov 
de har i forhold til styrearbeid. I 
tillegg evaluerer vi behovene med 
utgangspunkt i hvordan vi arbeider 
sammen med styrene, og hvilke 
utfordringer vi ser at de har, sier 
Forvaltningskonsulent Åse Fagerli. 

SAMLER HELGELAND
Underveis i seminarene er deltakerne 
flinke til å involvere seg i diskusjoner 
rundt temaene, og det viser at de 

treffer behovene godt. Mobo er 
forretningsfører for borettslag i 11 av 
18 kommuner på Helgeland, og i noen 
tilfeller møtes alle lokasjonene på ett 
sted for å diskutere felles utfordringer 
rundt styrearbeidet. Mobo er også en 
tett samarbeidspartner med Mosjøen 
Boligbyggelag, og de deltar også på 
seminarer. 

-Før Covid arrangerte vi alltid 
seminarene på én samlet lokasjon, 
men under pandemien var vi nødt 
til å dele de opp i lokasjoner. Det fikk 
vi god tilbakemelding på, men nå 
ønsker folk også å møtes på ett og 
samme seminar. Det er en verdi i å 
møte folk som fra andre steder på 
Helgeland for å høre om hvordan 
de jobber med ulike utfordringer i 
styrene. For oss er det viktig å høre 
på kundene, og tilpasse oss deretter, 
forteller hun. 

GODE DISKUSJONER
Seminarer som dette er en fin måte 
for Mobo å møte kundene, samtidig 
som kundene får møte hverandre. 
Da får de sett hvordan andre styrer 
jobber, og man kan dele erfaringer i 
kaffepausene. 

-Vi får tilbakemeldinger på at 

styrene blir inspirert av hverandre på 
arrangementer som dette. I tillegg 
opplever vi at styrene som har to 
representanter får mer utbytte av 
seminarene. Det er alltid bra å få ulike 
perspektiver på saker, og da tar de 
med seg erfaringene og kunnskapen 
inn i det videre styrearbeidet, 
poengter Fagerli. 

SISTE NYTT OM 
LOKALSAMFUNNET
Etter innføringen om 
Borettslagsloven var det duket for 
foredrag om det som rører seg 
på Helgeland. Espen Isaksen fra 
Mosjøen og Omegn næringsforening 
og Reidar Ryssdal fra Rana Utvikling 
snakket om hvilke utfordringer som 
kommer av den utviklingen som 
Rana og Mosjøen står overfor. 

-Når vi inviterer inn Rana Utvikling 
og MON til seminarene våre, er det 
fordi vi vet at de kan tilføye noe som 
har verdi for våre kunder. På dette 
seminaret var fokuset på hvilke 
utfordringer lokalsamfunnene kan 
oppleve fremover med tanke på alt 
det som skjer i Rana og Mosjøen. 
Det er noe vi opplever at kundene 
våre har god nytte av, avslutter Åse 
Fagerli.

Kunnskapen 
du trenger i 
styrearbeidet
Denne høsten har Mobo arrangert en 
seminarrekke rundt omkring på Helgeland. 
Over 60 borettslag var samlet for å høre mer om 
lover, regler og erfaring rundt styrearbeid.

Advokat Bjørn Immonen 
fra Nord Advokatfirma 

presenterer Borettslagsloven 
for et interessert publikum. 
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En av grunnene er at borettslaget 
har 15 års jubileum i 2022. En 
annen grunn er økonomien til 

borettslaget. 

– Vi har klart å snu en svak økonomi 
til en solid økonomi, og derfor ville 
vi gi noe tilbake til beboerne. Det 
forteller styreleder Lars Forsbakk.

– Og så kunne vi jo endelig møtes 
igjen, legger han til.

Jubileumsfesten var nemlig planlagt 
i januar, for stiftelsesdatoen for 
borettslaget er 25. januar 2007. Men 
i januar i år kom omikronvarianten 
av Covid-19 og satte en stopper 
for feiringen. Dermed ble det 
oktober før det endelig passet å ha 
jubileumsmarkering for beboerne 
og inviterte gjester fra MOBO 
Helgeland. Jubileet ble holdt i 
gamlebygget på Meyergården, med 
tre-retters middag, og sang og taler 

til jubilanten.
Forsbakk forteller at måten de har 
snudd økonomien på, er å øke 
inntektene forsiktig. 

– Vi har skyndet oss langsomt, økt 
inntektene forsiktig og samtidig 
holdt igjen på utgiftene. I dag har 
vi en buffer å gå på og ingenting å 
klage på, smiler han.

Mofjellplatået borettslag består av 
33 enheter, fordelt på to blokker og 
seks tomannsboliger. Sammen med 
seg i styret har leder Lars Forsbakk, 
Arnstein Jensen, Siv Mosling, 
Mette Johansen og Willy Ellingsen. 
Forsbakk har vært styreleder siden 
2018 og har bodd der siden 2009.

– Det er et sosialt borettslag og et 
godt naboskap. De som vil treffes 
for eksempel annenhver torsdag i 
parkeringshuset og tar en kopp kaffe 
i lag, forteller Forsbakk.

Endelig kunne de feire seg selv
Det var flere gode grunner til å feire for beboerne 
i Mofjellplatået borettslag i år!

Styreleder Lars Forsbakk er forsanger 
under jubileumsmarkeringen. 
Sangen med navnet «liv og levnet i 
borettslaget» er laget av andelseier 
Solfrid Høgseth. – Nederst på 
sangarket sto det «Skrevet av deres 
tullete nabo. Ikke alle nevnt, men 
ingen glemt,» forteller Forsbakk.

Stiftelsesdatoen for borettslaget er 25. januar 2007 og derfor skulle jubileet opprinnelig 
også feires i januar. Slik gikk det altså ikke, men feiringen i oktober ble fin og flott. 
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Løsningssetning i forrige utgave:
"En liten elefant sammen med flokken"

Vinnere av hovedpremien ble:
Heidi Iren Titland, Mo i Rana og Trond Lillegård, Oslo.

Send løsningen til Mye i media, Jernbanegata 12, 8622 Mo i Rana innen 
1. februar 2023. To vinnere får 500 kroner hver i premie. Løsning på 
kryssordet kommer i neste utgave av avisa. Lykke til!

Navn: ...................................................................................................................................................................

Adresse: ............................................................................................................................................................

Tlf nr.: ..................................................................................................................................................................

Kryssord

Ingredienser til 4 personer:

•	 800 g. Torskerygg.
•	 200 g. ferske rødbeter.
•	 1 purreløk.
•	 800 g. mandelpotet.
•	 1 pk. meierismør.
•	 1 pk. helmelk.
•	 1 pose små rødløk/rød 
delikatesseløk.
•	 2 sjalottløk.
•	 Andefett eller olivenolje. 
•	 Rødvin og rødvinseddik.
•	 7 % eddik eller hvitvinseddik.
•	 Sukker.
•	 Salt.
•	 Urt, f. eks dill eller kjørvel.

Fremgangsmåte:
Del torsken i porsjoner, og strø godt 
med salt på. La ligge i 20 min. å skyll 
av. Sett den kjølig mens resten av 
maten lages.
Kutt av det grønne på purreløken. 
Kutt den hvite delen i to "stokker" og 
bak de med andefett eller olivenolje i 
ovnen på 180 g. til de er møre.  Ha på 
litt salt og varm rett før servering.  

Bak betene i ovn med masse salt 
på 180 grader. La de stå til at de er 
møre. Stikk en tynn kniv i betene for 
å sjekke. Skrell betene (bruk gjerne 
hansker slik at hendene ikke blir 
misfarget) og kutt i terninger på 0,5 
x 0,5 cm.

Kok opp 0,5 dl. 7 % eddik/
hvitvinseddik, 1 dl. sukker og 1,5 dl. 
vann. Ha i halve delikatesseløk eller 
tynne strimler rødløk. La det trekke 2 
min og trekk til side. La stå i 20 min. 
og sil av. 

Skrell potetene og kok de til de er 
nesten ferdig. Slå av platen, tøm av 
vannet og la dampe ferdig under 
lokk. Mos potetene og ha i 250 g. 
smør i terninger. Spe med litt melk 
til du er fornøyd med konsistensen. 
Smak til med salt, pepper og litt 
muskat. 

Bak torsken i ovn på 140 grader med 
litt smør på toppen. Øs over smøret 

som smelter flere ganger underveis. 
Fisken er ferdig når den flaker seg. 

Kutt 250 g. smør i terninger og sett 
kaldt. Finkutt sjalottløk, kok opp med 
2 dl. rødvin og 0,5 dl. rødvinseddik. 
Kok inn til ca. 0,5 dl og sil av løken. 
Tilsett så smøret litt etter litt under 
kraftig pisking. Pass på at væsken er 
varm hele tiden slik at man oppnår 
en emulsjon. Ha i beter og smak til 
med salt. Server umiddelbart.

Legg opp på tallerken, pynt med 
løken og urter.

Lykke til! 

Juletorsken 
med julerødt 
tilbehør

BAKT TORSKERYGG, RØDVINSSMØR MED BETER, MANDELPOTETPURÉ OG PURRE

STENNESET MAT & VIN har laget en torskerett som kan 
passe til jul. Spisestedet holder til på den gamle prestegården på 
Stenneset, 7 kilometer fra sentrum av Mo i Rana. I dag er Stenneset 
en del av Helgeland Museum. Stenneset skal være et spisested der 
gleden over gode smaksopplevelser kombineres med god service, og 
opplevelsen av å være i et hus der historie og kultur sitter i veggene. 

– Her har vi laget en torskerett som kan passe til jul. Fordelen med denne 
retten er at det passer med rødvin til. Velg en vin som er lav på tannin. 
Spør om råd på Vinmonopolet. Velbekomme, sier daglig leder Anders 
Edvardsen hos Stenneset Mat & Vin.
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God jul.
Fra Nord-Norges lokale 

fiberleverandør.

Les mer på www.signal.no/borettslag/

Med Altibox tv- og fiberbredbånd fra Signal får du lynrask fiber og underholdningen du vil ha.
Velg den tv- og internettpakken som passer akkurat deg, uavhengig av hva naboen velger!
Vi kan også skreddersy og finansiere løsninger for elbillading.
Styret kan enkelt be om et tilbud fra Signal, hvis du som beboer spiller det inn.

Trenger dere et godt tilbud på fibertjenester? 
Ta kontakt med Odd Gunnar Moe for et  
uforpliktende tilbud til ditt borettslag eller sameie: 

oddgunnar.moe@signal I tlf: 995 61 911


